ADVERBIS DE LLOC

Els veins de dalt ens van visitar.

Passarem per sota un pont.

He deixat la cartera damunt la taula.

Han amagat la confitura al cim de I’armari.
Quan va arribar a baix, la portera el va saludar.
Es va estirar sobre I’herba.

Aquell globus s’enfilava molt amunt.

Una bola de neu baixava muntanya avall.

Tira la pilota tan enlaire com puguis.

1. Indica si les paraules en negreta fan referencia a la part superior o a la part
inferior.

Part superior

Part inferior

2. Omple els espais en blanc amb un dels adverbis de lloc corresponents:
dalt, damunt, al cim de, sobre, amunt, enlaire

Ex. He posat el gerro de flors sobre la taula.

1. Quan jo vaig arribar a la porta del campanar, ellajaeraa................... :

2. Tota la responsabilitat de ’empresa cau .............c.......... el meu pare.

3. Elteu estel haarribat mes ...........ccccoeuveee. que el meu.

4. Les habitacions de baix son més fosques que les de ...................

5. Els bandolers van caure ...................... la diligéncia en el moment més
impensat.

6. Volavatan.................. que ni el véiem.

7. Una formiga se li enfilava brag ..................

8. Posecu el tocadiscs @ .......ccceveuvenenne. d’ aquest moble.

9. No arribo a agafar aquell llibre que hi ha ................... la llibreria.

10. Aquest quadre I’heu penjat massa .........c..cc........ .

3. Omple els espais buits amb sota, baix, avall:

Se’l vamirar de dalta ...................

El vaig trobar ................... un arbre

La botiga que et deia no és pas aquesta; S Més .................
Es citaven en un café que hi havia alla .................... , al port
S’amagava ........cccc.ee... el 1lit perqué tenia por.

Hem vist una barca que baixavariu .................. , tota sola.
Hi havia escorpins .................. les pedres.

Les llagrimes li queien cara ................ :
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4. Omple els espais buits amb els situacionals que han sortit als tres exercicis
anteriors:



Es passegen .................. T, , esperant I’hora de dinar.

L’escala s’ha d’escombrar de ................ - TR .

Com que no hi arribava, es va enfilar ..................... una cadira.

....................... les tovalles hi ha d’anar un hule perqué la taula no s’embruti.

El nus de la corda es va desfer i el piano va caient .................... , topant amb els
balcons i les finestres. | quan va arribar a .................. , €s va esclafar
..................... un cotxe que hi havia aparcat.

SAEN

6. Escriu el contrari de la paraula que tens en negreta:

. S’havia enfilat dalt de la teulada. ...........ccccoerernrnnen.
. Tira aquesta pedra amunt. ............cccccoeveviveieennenen.
. Segueix aquest carrer amunt. ..........ccocceeevrerieneanen,
. Han llogat la botiga de sota...........ccccceevvrerreninnen.
. No et fiquis sota el COtXe........ccervreririiriririeienne.
Posa-ho sobre aquest pilot de llibres............cccceene...
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7. Omple els espais buits amb el situacional adequat:
davant darrere endavant endarrere
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A la primera fila no es veu bé. Si et tires una mica mes ..............c........ ho
veuras millor.
4. NOMIriS Cap ..ocoovvvveerreennnens , Segueix.

dalt baix amunt avall

1. Caminava nervios .................... I e pel passadis.

2. Sipuges escales ................ arribaras al pis de .............. :

3. Sentim el soroll dels veins de ..........cc.c........ idelsveinsde .......ccceveennne. :

4. Has amagat la xocolata a I’armari de ................. perque no hi arribi, 01?
sota baix avall

1. Hem buidat els calaixos de ................ perque el nen ho tocava tot.

2. El cotxe, sense frens, anava carrer .................. :

3. Aningu no li agrada dormir ................... el pont.
dins fora endins enfora

1. M’he deixat les claus ..................... la bossa d’esport.

2. Labarqueta anava mar ............... i cada vegada es veia més petita.

3. Sifiques laroba tan ................. de I’armari no la podras treure facilment,

deixa-lamés .................... .
4. L’avia volia estar-S€ ......ccceeevveenn. , a la galeria.



